



把古都大同文化展现给全世界

——走进大同华严安麓酒店

□ 本报记者 史涌涛

位于古城清远街北师校街的大同府衙修复工程历经多年建设,如今已近尾声,当记者沐浴着秋日的暖阳再次来到这里时,看到根据考古发掘及现有史料,在原址上修复的府衙、经历署、云中书院、关帝庙、庖福所等建筑已恢宏再现,这个总占地面积5.4万平方米、总建筑面积2.2万平方米的古典建筑群落,为文韵流芳的大同古城又增添一份浓郁的文化气息。而这个历经岁月沧桑、曾是大同一中校址,为莘莘学子留下难忘回忆的地方,如今又将迎来全新的嬗变,大同华严安麓酒店将为其赋予全新的使用功能,让来自四面八方的宾客在这里感受古都大同的悠久历史与灿烂文化。

置身已修复完成的大同府衙,不免惊叹其恢宏气势与典雅风韵。中轴线上的九进院落包括仪门、忠爱堂、思补堂、清恕堂等,东侧关帝庙院落、杏

花春雨亭、东书院院落、鄙侯祠以及西侧的西书房等建筑,推开一道道门,转过一处处院,别有洞天之感,让人赞叹流连。驰名中外的安麓酒店内装修工程即将全面展开,预期明年11月营业。

大同华严安麓酒店在古色古香的大同府衙旧址开设,在此规模宏大的建筑群内只设有41套客房。作为一家以高体验性、高品质生活方式而驰名的酒店,在人们的印象中,安麓通常会选择一线或超一线城市合作,而此次选择大同,自有其深沉的考量。据大同华严安麓酒店建设方负责人介绍,其选择合作方的第一要素并非是否为一线城市,而是更注重是否有悠久的历史文化、人文环境和山水风光。而选择古都大同,正是看重大同的悠久历史与厚重文化,这里名胜古迹众多,文化品位超凡,云冈石窟展现了古代匠人高超的雕刻技艺,大同古城内名胜云集,悬空寺展现了深厚的力学美感,凡此等等,不胜枚举。大同

华严安麓酒店的选址为古代的大同府衙,是按照过去的形制复建而成,其间蕴含的人文气息是独一无二的,安麓将为客人打造一个更具沉浸感的体验大同独特魅力之所。

据介绍,酒店设计邀请的是安缦御用团队,景观设计及室内设计师均与国内外的许多奢华度假酒店品牌合作过,巴厘岛雷吉安酒店、雅加达安缦吉沃酒店、北京颐和安缦酒店等优秀案例众多,他们虽然是国外设计师,但做过很多国内项目,对中国传统文化十分熟悉,同时,也能结合国际元素,让大同华严安麓兼有传统和现代的艺术美感。而这也不仅体现在酒店建筑、景观、室内设计的种种细节,也体现在为客人准备的各项服务和活动中,比如,在后期运营时,会把传统酒店赠送小点心改为采用传统榫卯结构的斗拱小模型,让客人永远能记得大同华严

安麓这份特别的心意,由此点燃客人对古建筑文化的喜爱,继而能传播这种文化。

据介绍,酒店设计邀请的是安缦御用团队,景观设计及室内设计师均与国内外的许多奢华度假酒店品牌合作过,巴厘岛雷吉安酒店、雅加达安缦吉沃酒店、北京颐和安缦酒店等优秀案例众多,他们虽然是国外设计师,但做过很多国内项目,对中国传统文化十分熟悉,同时,也能结合国际元素,让大同华严安麓兼有传统和现代的艺术美感。而这也不仅体现在酒店建筑、景观、室内设计的种种细节,也体现在为客人准备的各项服务和活动中,比如,在后期运营时,会把传统酒店赠送小点心改为采用传统榫卯结构的斗拱小模型,让客人永远能记得大同华严

“因为有悠久的历史文化与丰富的人文景观,大同其实是一块瑰宝。希望通过安麓这个处于金字塔尖的、享誉国际的品牌,以及与安麓常年合作的全球顶尖的设计师们,大同这个名字和它所蕴含的中国人的哲学思想和智慧展现给世人的视野中,为古都大同的发展助力。”这位负责人说。

古城文旅项目建设巡礼

慎终如始 精准防控

我市通报最新疫情防控情况

本报讯 (记者 高燕) 10月25日上午,市政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市市场监管局相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,10月24日0时至24时,大同市新增阳性感染者47人,均已隔离救治。9月28日0时至10月24日24时,我市已发现阳性感染者595人,33人已出院。

新增的47名阳性感染者中,28人为居家隔离单采单检发现,19人为高风险区核酸筛查或闭环管理重点人员核酸筛查发现。其中,平城区运输三公司家属院1人,绿园3号院2人,绿园1号院1人,御东学府D区1人,龙港苑6号楼旁底商1人,惠民里小区1人,千禧御东画卷小区1人,马军营村1人,宏洋美都小区1人,阳光绿岛小区3人,光明佳苑小区1人,居然嘉园小区

1人,柳港园A区3人,四医院家属院1人,蓝天雅苑集资楼1人,苹果园小区2人,御龙庭2期1人,晨光小区1人,兴周里小区1人,建设里小区1人,三医院内2人,云顶雅园A座2人,云顶雅园D座1人,景悦园小区1人,龙港苑小区3人,福盛园F区2人,福盛园G区1人,汽贸小区1人。云冈区和顺街道T区1人,紫金名苑小区1人,A优酒店1人,玉泉街道新一区1人,恒安新区J区1人,平德街道V区2人。浑源县凯德世家2号院1人。截至10月25日8时,全市共有高风险区54个,中风险区23个。

市市场监管局副局长、新闻发言人张建国表示,我市“四区”实行静默管理后,市市场监管系统立即响应,迅速行动,对振华、康园两个果蔬批发市场落实疫情防控措施开展全面督导,并加强临街商铺管理,对未经允许开门营业的,责令关门歇业,情

节严重的,坚决查封。截至10月24日,共出动执法人员4382人次,执法车辆1089台次,排查街道1251条次,责令关门歇业345户,查封64户。同时,全力保障居民用药,将222家信誉好、实力强的药店列入保供名单,其中:平城区129家,云冈区89家,云州区4家。全市还有28家药店开通美团线上销售。此外,还聚焦保供农贸市场、商场超市等重点区域,密切关注粮油蛋奶、肉果蔬菜等生活必需品和口罩、消毒液等防疫商品及服务的价格动态,加大价格检查力度,切实保障市场价格平稳有序。畅通“12315”消费者投诉举报电话,切实维护消费者合法权益。截至10月24日,共出动执法人员2681人次,检查经营户1145家,受理相关投诉举报1018件,责令整改商户29家,起到了震慑警示作用。下一步,市市场监管局将加大市场监督检查力度,严厉打击违法违规行为。

击哄抬物价、捏造散布涨价信息、以次充好等违法行为。

在回答记者提问环节,张建国就保障居民用药方面采取哪些措施进行了解答。他表示,市市场监管局第一时间成立静默管理药品保障工作专班,出台药品保障方案,对全市零售药店连锁总部库存药品进行摸底,及时掌握常用药以及防疫物资情况。积极协调山西福源药业、国药集团等5家药品批发企业与保供药店对接,确保药品供应稳定。及时公布各区域保供药店信息,告知居民购药方式。同时,对药品保供实施闭环管理,推行“非接触”式购药服务,支持零售药店入驻第三方网络电商平台,提供线上药品销售服务。强化对药品保供企业监督检查力度,严查药品保供企业违规销售“一退两抗”药品,哄抬药品价格和非法渠道购进药品等行为,一经发现,坚决依法依规严肃处理。

逆行支援 携手抗疫

兄弟城市医疗队奔赴我市抗疫一线

本报讯 (记者 高燕) “大同,加油!”2022年的秋天,注定难忘。10月11日,我市“四区”实行全域静默管理,静下来的城市,守护却从未停歇。10月23日,记者从市卫健委获悉,又有来自太原、晋城等地的核酸实验室检测工作人员勇敢逆行,支援我市抗疫,并持续奋战在一线。

一份核酸样本,从采集到形成最后的报告,中间离不开检验人的辛勤付出。10月23日下午,记者在大同汽车客运东站院内看到,移动PCR核酸检测车整齐有序停放,检测车旁的2个蓝色的帐篷是核酸样本间,“大白”们正忙着手头的工作,或对核酸样本进行分装排版编号,或将样本送到检测车上。“我们这个点有3辆移动PCR核酸检测车,其中,太原1辆,晋城2辆,每辆车设计最大日检测能力10万管。”晋城市卫健委李敏和太钢总医院郭亮分别是此次支援大同核酸检测队的领队。他们说,10月19日接到省疫情防控办指令,立即打包

李敏告诉记者,此次来同支援

的晋城核酸检测队伍,自10月2日以来一直战斗在太原、运城疫情形势最严峻的地区,10月20日来到大同,期间一直未回过家,队员们克服种种困难,核酸检测量稳定在日均10万管以上。“大义相助担使命,支援兄弟地市是我们义不容辞的职责,我们将发挥自己的专业特长,克服一切困难,高质量完成支援任务,为全省早日打赢疫情防控阻击战贡献晋城力量。”

据了解,太原移动PCR实验室支援队在运城完成3天的检测任务,接到通知后也是紧急收拾行囊赶来大同。该队一名工作人员表示,“我们都是一家人,疫情当前,要一起渡过难关,大家齐心协力,一定能打赢这场疫情防控阻击战!”

记者从市卫健委了解到,省疫情防控办派出的山大一院和山大二院两支省级医疗队已参与到我市新冠肺炎患者的医疗救治工作中。忻州2辆移动PCR核酸检测车及核酸检测工作人员已出发支援我市。

助力防控显真爱 紧急救助暖人心

本报讯 (记者 潘红) 10月22日,南关南街(东)小区疫情防控党员突击队微信群传来一条求救信息,一位老人突发心梗,急需就医!该小区是老旧小区,未安装电梯,老人病情危急无法行动,她的老伴焦急万分,求助于党员突击队。当陈佐忠和其他党员及楼下执勤的公安民警赶到患者家时,老人已经无法说话和行动。陈佐忠快速与患者家属沟通,以最快的速度将患者送上等候在楼下的120救护车。由于就诊

及时,老人现已脱离生命危险。今年58岁的陈佐忠是一名退役军人,在市检察院第四检察部工作了23年。及时组织人员救助老人后,小区居民纷纷为他点赞,这位朴实的检察干警谦虚地说:“作为一名共产党员就要永远把‘人民至上、生命至上’的诺言付诸行动。虽然戎装褪去,但检察制服在身,就要向险而行、守护平安。”

市水务局党员干部战“疫”一线显担当

本报讯 (记者 苑捷) 面对突发疫情,市水务局第一时间组建起7支党员志愿者服务队,主动对接街道、社区,投身战“疫”一线,为我市疫情防控阻击战贡献水务力量。

我市“四区”实行全域静默管理以来,全市水务系统162名党员干

部积极下沉、全部到位,全力配合社区工作人员和医护人员做好疫情防控工作。志愿者们牺牲小我,有的化身“大白”,协助医护人员做好小区核酸检测扫码录入、秩序维护;有的佩戴红袖章,在小区出入口、物资保供处等重点岗位值守;有的

奋进新征程 建功新时代

党建引领聚人心

为民服务强本领

党建领航“同”心强基

本报讯 (记者 郝雨) 全市抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,平城区围绕党的领导、基层组织、思想阵地、民生保障、治理效能等方面,注重方法创新,形成工作机制,确保抓党建促基层治理能力提升专项行动扎实推进、抓出实效。

加强制度体系建设,提升引领力。该区第一时间出台工作方案,明确9个方面、33项措施、100条具体任务,组建专项工作办公室和4个专项行动工作专班;编印1200余册文件汇编资料,分级分类推进学习培训;收集全区各方面意见建议166项,确立“物业管理、城市治理、综合执法、人才高地、示范社区布局”等重难点课题,明确60个具体党建项目并纳入项目清单;严格执行调度及分析推进制度,形成了一级抓一

级、一级带一级的工作格局。

强化阵地体系建设,提升保障力。该区成立18个党建联盟和88个社区“大党委”,实行联合管理、开展联合服务。加强党建阵地建设,建成全省县域一流党校。18个街道155个社区(村)500平方米社区场所已覆盖80%,1000平方米以上的社区达到25个。大庆路街道携手辖区同车公司打造了7000平方米的全市首个规模最大的社区服务中心,延伸党员教育管理触角,激发基层组织活力。

加强村(社)经济建设,提升向心力。该区积极发展社区经济,开源街民和社区党支部以手工结艺坊、社区菜篮子直营店和老年餐厅的运营为基础,蹚出“民和模式”第一步。大力发展农村经济,小南头街道塔儿村利用闲置厂区引进建设大同市瑞合农业开发有限公司,新建农产品加工基地项目,探索促进农民持续稳定增收新途径。

灵丘县“优秀人才服务季”活动启幕

本报讯 (记者 杨海峰 通讯员 马明清) 近日,灵丘县启动“优秀人才服务季”活动,以发挥优秀人才的行业优势、专业优势,拓展其服务范围,达到服务基层、服务群众的目的。

据悉,此次活动从10月起至12月底结束,为期3个月。按照行业类别划分为文艺人才服务组、经管人才服务组、农业人才服务组、医疗人才服务组、教育人才

服务组、综合人才服务组6个组开展活动。活动内容包括经营管理座谈交流会和送技下乡田间、医疗专家义诊以及思想政治教育交流、新媒体宣传服务等20多个项目。在10月19日组织的首次服务活动中,该县70余名县委联系的优秀人才走进唐河公园,开展了创建文明县城环境卫生活动,以实际行动为当地创建文明县城贡献力量。

市博物馆连续上榜“申博热搜榜”百强榜单

本报讯 (记者 史涌涛) 日前,“2022年第三季度全国热搜博物馆百强榜单”发布,市博物馆荣列其中,排名第59位。这是市博物馆连续两个季度登上全国热搜博物馆百强榜单,充分体现了该馆作为国家一级博物馆的厚重底蕴和文化实力。

“申博热搜榜”由中国文物交流中心指导,博物馆头条和文博头条统计发布,是中国博物馆领域首个综合性“热度”推介榜单,全国5000余家备案博物馆纪念馆已纳入热搜样本库,重点跟踪

千余家国家一、二、三级博物馆。该热搜榜评估方式包括四大维度、20项指标,是一项反映博物馆社会影响力的指标系统,也可以看作是当下中国“博物馆吸引力”的大众指南。

市博物馆现有馆藏文物17万余件(套),为国家一级博物馆,采取总分馆制。近年来,市博物馆立足自身的馆藏资源,通过交流展览、联合办展、主题社教活动、专家系列讲座、数字化建设、文创研发等形式,积极宣传古都大同历史文化和文物,备受嘉誉,成果斐然。



10月25日,在深圳湾文化广场建设工地,首块钢结构在吊装。当日,由中建科工承建的深圳湾文化广场项目钢结构开始吊装。深圳湾文化广场(深圳创意设计馆和深圳科技生活馆)项目位于深圳市南山区后海中心,总用地面积约5.08万平方米,总建筑面积约18.8万平方米,预计将于2025年建成启用。新华社记者 梁旭摄

警情通报

在全市上下团结奋斗、共同抗疫的关键时期,胡某杰公然造谣、虚构事实,通过网络散布谣言,误导公众,干扰疫情防控工作大局,情节恶劣,应予依法处罚。

公安机关提醒广大市民,在静默管理期间,要及时关注官方发布的权威信息,不信谣、不传谣,主动配合疫情防控,共同筑牢疫情防控屏障。

胡某杰对其故意编造、散布疫情谣言的违法行为供认不讳,公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法对其作出行政处罚。

在全市上下团结奋斗、共同抗疫的关键时期,胡某杰公然造谣、虚构事实,通过网络散布谣言,误导公众,干扰疫情防控工作大局,情节恶劣,应予依法处罚。

公安机关提醒广大市民,在静默管理期间,要及时关注官方发布的权威信息,不信谣、不传谣,主动配合疫情防控,共同筑牢疫情防控屏障。

大同市公安局云冈分局
2022年10月25日

